



在危机中育新机 于变局中开新局

商河按下重启键后快速恢复元气

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李云云 通讯员 田文静

强动能 招商引资逆势增长

5月10日,商河县举行2020年全县重点项目集中签约活动。计划总投资388.79亿元的43个项目自此落地开花,为商河发展注入高质高效发展的强劲新动能。

今年以来,商河县全面落实党中央决策部署,一手抓疫情防控,一手抓经济社会发展,把双招双引作为重要抓手,不断催生经济新动能,在积极对冲疫情影响中实现高质量发展。

栽好梧桐树。经过多番调研、综合考察,商河选择以建设园区载体为突破口打造双招双引的金字招牌,医药化工产业园、通用航空产业园、绿色循环经济产业园等专业园区建设稳步推进,为双招双引增添了底气。在不断提升园区等载体规划建设水平的同时,商河县在疫情防控特殊情况下,解放思想、主动创新,在防疫初期推出了电话招商、屏幕招商、网络招商等“零接触”招商方式。

防疫形式平稳后,县委、县政府主要负责同志带队赴四川省对接前期联系项目,与相关企业达成了进一步的合作意向。在疫情防控形势逐渐明朗的当下,商河县又推出主、分会场同步签约的新模式。线上见证、线下握手同频共振,网络视频、融媒体直播交相辉映,共同助推项目早签约早落地。正是对项目对接不断线、招商引资不断链的坚持,才有了计划总投资388.79亿元的43个项目。

塑优势 扶持壮大特色产业

近日,商河县最大花卉企业——济南20万平方米温泉花卉基地精心培育的红掌正准备装箱发往全国各地。春暖花开,原本是商河县花卉企业订单的销售旺季,而今年受疫情影响,花卉企业销售一时受阻,企业订单大量减少,并一度出现了销售空当期。

面对冲击,企业和花农积极开展自救,在政府的政策扶持下,迅速摆脱困境,企业也迎来新的发展。目前,企业以每天2000盆100箱的订单量发往北京等各大

得益于疫情初期科学有效的防控,商河县迅速按下“重启键”,抓早抓小,以“加速度”推进复工复产,努力在危机中育新机、于变局中开新局,目前全县疫情形势总体平稳、经济活力有序恢复、社会大局和谐稳定。1—4月份,全县104家规模以上工业企业产能基本恢复到去年同期水平,规模以上工业总产值累计完成32.6亿元,增长4.08%。



科源制药生产线。



花卉已经成为商河的特色产业。

花卉市场,销量迎来逆势上涨。

受疫情影响,2月份,位于商河高端医药化工产业园的山东

科源制药股份有限公司囿于原材料短缺,面临着停产困境。一筹莫展之时,商河县政府多方协

调,为企业开通绿色通道,确保了原材料及时到厂。渡过难关的科源制药,踏步加快复工复产,

1—4月份,实现产值1.4亿元,增长27%。

统筹推进疫情防控和经济社会发展,商河在强化中央、省有关政策落实的基础上,及时推出了一系列务实管用举措,特别是研究出台了应对新冠肺炎疫情的若干政策,包括强化税收优惠和信贷政策支持、加强财政补贴,以及促进生产供应、保障能源供应、保障道路物资运输有序通行等,有效降低了疫情对企业造成的影响,有力促进了企业尽快达产、健康发展。

强服务 打造最优营商环境

眼下,位于商河经济开发区的山东康尔泰防护用品有限公司,一次性口罩生产线正在有条不紊地生产。疫情防控初期,山东珠穆朗玛食品科技有限公司针对口罩紧缺的实际,依托自身的生产基础优势增项增型,在商河政府的支持下,计划投资6000余万元,新上口罩生产线,生产一次性和N95防护口罩等防疫物品,用实际行动支持全民战“疫”。

接到公司转产信息后,开发区城区产业园第一时间对接企业,盯上靠上帮助企业完善各类手续,仅用不到半月的时间就帮助企业完成了山东康尔泰防护用品有限公司的注册。

近日,位于商河县的济南尚润通达复合材料有限公司成为济南市首家列入国家商务部医用防疫物资“白名单”的企业,这一称号的背后是商河县一手紧抓疫情防控,一手早抓复工复产的不懈努力。该企业4月份已实现出口1066万元。

面对疫情带来的冲击,商河县着力支持引导企业应时而变、化危为机,根据形势新变化、市场新需求,开辟发展新路径、创新产品新供给,通过创新、转型、升级,挽回疫情耽误的时间、弥补疫情造成的损失,增强发展动能、提升发展质量。

坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复,商河县抢抓当前千载难逢的扩大投资政策的“窗口期”,充分用好产业转型升级的时代机遇、疫情催生的市场机遇,紧紧围绕“五大聚焦”,强化“四大保障”,努力把商河打造成济南对接京津冀的桥头堡、新旧动能转换的产业承载地、济南北跨城市拓展的新空间、生活绿色生态和幸福民生的新样板。

济南市随机抽查商河县畜肉及副产品抽检45批次全部合格

本报6月17日讯(通讯员 翁龙训 张萍) 为加强全县畜肉及副产品监管,提高畜产品市场销售质量安全水平,严厉打击非法添加“瘦肉精”、兽药残留等违法行为,近日,济南市市场监管局对商河县45批次畜肉及副产品进行专项监督抽检。

据了解,此次检验项目突出兽药残留和瘦肉精项目,主要包括克伦特罗、沙丁胺醇、莱克多巴胺、恩诺沙星(以恩诺沙星和环丙沙星计)、氧氟沙星等,主要针对食用农产品批发市场、农贸市场、大型商超、专

卖店、便利店、统一配送的连锁超市和市市场监管局指定集体配餐单位。

经过检测,21批次猪肉、9批次羊肉、8批次牛肉及7批次副产品共计45批次样品全部合格,抽检合格率100%。

对此,商河县市场监管局工作人员提醒广大消费者,夏季来临,要特别注意饮食安全。遇到食品安全问题,请及时拨打经营者公示的投诉举报电话进行投诉或举报,积极参与食品安全监督,共治共享共同做好食品安全工作。

约谈230家入网餐饮单位 商河县市场监管局净化网络订餐市场

本报6月17日讯(通讯员 翁龙训
张萍) 近日,商河县市场监管局全面净化网络订餐市场。通过“美团”“饿了么”两家第三方平台对入网餐饮单位“全覆盖式”调查摸底,按照风险等级对检查情况进行梳理汇总,建立236户网络订餐专项档案。

在全面摸底的基础上,开展专项整治活动。线上逐一检查入网餐饮单位证照公示情况,对违法违规的经营主体依法查处并责令立即停止网上销售行为;

线下分三次约谈230家入网餐饮单位及两家网络订餐交易第三方平台相关负责人,提升网络订餐食品安全和服务水平。

此外,随机抽检17批次外卖食品,对食物中的微生物指标、食品添加剂等重点指标进行检测,未发现不合格食品。同时加大宣传力度,在15个居委会宣传栏中张贴46份宣传海报,并把网络订餐宣传工作纳入许商等79名食安协管员日常走访入户的考核内容,营造放心消费良好氛围。